



## 一个中午,救下两个女子

### 这边两市民跳下河救人,那边两保安苦劝欲轻生女

昨天上午11时许,扬州一位女子跳入河中,被市民和民警救起。无独有偶,中午12点20分左右,又有一名女子割腕后要跳楼自杀,也被民警和消防队员成功解救。



两个热心市民和民警救起落水女子 图片来自网络

昨天中午,网友“扬州张翔”发微博说,11时许一名女子在引江桥南侧跳河,“目前人已被救起送医,生死不明。”目击者告诉记者,这名女子从引江桥南侧跳下河后,路过的两名男子先后跳下河救人,“那个50多岁的男子先跳下河,过了一会没救起来,另一个30多岁的男子又跳下河去。”当时在场的群众都为两人捏了把汗,“天气还是有点冷的,不知道两人能不能成功把人救上来呢。”幸好这时江都区水上派出所民警赶到现场,和那两名热心市民一起将跳河女子救起送到医院。昨天下午,记者从医院了解到,经过抢救,女子已经脱离生命危险。

12点20左右,在扬州江江西路丽晶公寓A座6楼外平台,一名女子割脉并要跳楼自杀。记者赶

到现场时,看到消防队员已在楼下铺起救援气垫。几位民警正在楼顶对女子进行劝说,很快一名戴着眼镜,披着长发,上身穿米色衣服女子被民警带到了楼下。

据丽晶公寓一名保安说,他们接到业主反映,有小孩从楼顶扔东西,砸到人家汽车上面。两名保安到楼顶后,在一角落发现这名女子,保安问她在这里干什么,女子说:“我有事。”再一看她手腕处血淋淋的,急忙问她发生了什么事,她要保安帮她找男朋友,还说要跳楼自杀。”交谈中保安了解到,这名女子和前夫离婚了,后来交了个男朋友,不知为何两人发生矛盾,女子想不开要跳楼。两名保安苦苦劝解了20分钟也没有用,就报了警。目前,情况正在进一步调查中。 孟萍 久建 丁宇

### 突发

#### 搅拌车顶着轿车跑了20多米

3月19日上午9点多钟,宿迁市区徐淮路淮北明珠南侧,一辆水泥搅拌车将两辆轿车“顶”出20多米后才停下来。

目击者金先生告诉记者,当时搅拌车迎面撞上了出租车,顶着出租车又撞上了黑色的轿车,跑出20多米才停了下来。金先生猜测说:“车祸发生后,搅拌车的驾驶员看起来似乎在打盹,可能是疲劳驾驶。”在现场处理事故的交警告诉记者,30多岁的女出租车司机受了伤,已经被送到医院。 杨亦文 高璠

### 说法

#### “五进宫”贼心不死 保外就医还要偷

四川男子杨某从21岁开始,陆续被判了五次刑,他在保外就医期间,又伸出了贼手。

36岁的杨某1997年因为盗窃被判处有期徒刑八年,2003年6月被提前释放后,他来到镇江,因找工作屡屡碰壁,又走上了盗窃的歧途,再次因为盗窃罪被判处有期徒刑十个月。2009年9月,杨某出狱后破罐子破摔,屡伸贼手,先后于2005年6月、2008年5月、2009年6月被三次判刑。2012年3月杨某因患肝硬化被批准保外就医。因没钱看病,他又入室盗窃,作案两起,涉案金额2423元。

镇江市丹徒法院依法判处杨某有期徒刑一年,并处罚金人民币三万一千元。 周昆坤 吴婷 林清智

## 大屏幕24小时盯着饮用水源地

### 扬州新增5个水源地,全天候监控水质

昨天,记者从扬州市环保部门获悉,扬州市环保局组织对全市乡镇饮用水源地进行了保护区划分,本次划分共设计江都区高水河邵伯水源地、高邮市京杭大运河界首水源地、三阳河临泽水源地、三阳河司徒水源地、高邮湖湖西水源地等5个保护区,加上2009年已经划分的11个集中水源地保护区,扬州市已经实现了水源地保护区划分全覆盖。

#### 共有16个水源地

昨天下午,扬州市环保部门负责人告诉记者,为了进一步加强饮用水源地保护,保障城乡居民的用水安全,近期市环保局组织对全市

乡镇饮用水源地进行了保护区划分。本次划分共涉及江都区高水河邵伯水源地、高邮市京杭大运河界首水源地、三阳河临泽水源地、三阳河司徒水源地、高邮湖湖西水源地等5个保护区。

据了解,目前扬州市已全面实现区域集中供水,全市共保留了16个区域供水水源地,其中11个为县级以上集中式饮用水源,分别为市区廖家沟、市区长江瓜洲、市区长江三江营、江都高水河、江都芒稻河、江都三江营、仪征长江、仪征月塘水库、高邮里运河、宝应县里运

河、宝应潼河,以上水源地已于2009年开展了保护区划分工作。本次5个水源地保护区划分后,扬州市实现了水源地保护区划分全覆盖。

#### 全天候监控水质

扬州市环保局监控中心拥有一个数十平米的彩色大屏幕,扬州8个县级以上集中饮用水源地都一目了然。屏幕上可显示瓜洲水源地、三江营水源地等地的PH值、氨氮值、溶解氧值、高锰酸钾指数。取水口安装了视频监控探头,可24小

时在线监控。只要水质稍有变化,环保人员就能及时发现,并采取应急措施。

该负责人说,扬州之前拥有的11个县级以上集中式饮用水源地保护区,其中廖家沟、瓜洲和长江三江营饮用水源地。市区饮用水源地水量丰富,而且相距较远,产量较大,互为备用。一旦出现突发情况,可以采取4种处置方式:查明源头并切断污染源;发挥联动监测、调水引流改善受污水水质;组织提供纯净水;启动战略备用水源。

立文 耕俊 丁宇

## “只要她能康复,我做牛做马也值”

### 精心照料6年,中风老伴奇迹好转

每天早上起床后,家住丹阳市云阳镇凤凰新村社区的七旬老人钱锁生第一件事是抱着中风的老伴上卫生间、刷牙、洗脸;然后他还要买菜、做饭,给老伴喂饭、喂水、穿衣服,仅抱着老伴上卫生间一天至少要五次。这“工作”一做就是6年。由于他精心照料,中风在床6年的老伴林玉萍现在嘴里能说些简单的了,一直不能活动的手和腿奇迹般动了起来。

#### 中风后手脚不能动

今年70岁的钱锁生在新疆插队期间,与重庆姑娘林玉萍喜结良缘,2003年退休后夫妻俩定居丹阳。

2007年3月,林玉萍不幸患上了严重中风,“我当时急得不行!”钱锁生说,“老伴从医院回来后,起初,由于身体疼痛每到深夜她就大喊大叫,弄得左邻右舍无法入睡,我只好为她进行按摩,一遍又一遍,直到天亮。过了一段时间后,她晚上不大喊大叫了,但却不能说话了,手和脚也不能动了,我急得满头大汗,到处寻医问药,全天候侍候,后来儿子见我实在扛不住了,每晚赶来帮我照顾,让我下半夜能合一合眼。”

#### 老伴伸出大拇指

钱锁生的妹妹钱息梅告诉记者:“春节前,我把嫂子的病情告诉医生,医生说像我嫂子这种病,应该早就离世了,现在却好转了,

这真是奇迹!”

丹阳市云阳镇凤凰新村社区所在辖区的居民小组长戎小燕说,这几年来,只要天气晴好,钱锁生老人就用轮椅将他老伴推着到处走走看看,“夫妻恩爱、相濡以沫,值得年轻人学习啊。”

“从2011年起,老伴的状态开始慢慢好转了,能说一些简短的话,手脚和身子也能稍微动动,我也是一天比一天高兴啊!”钱锁生激动地说,“我不愿请保姆,因为我不放心,我觉得还是自己照顾要更体贴一点!”

钱锁生回忆说,“我们刚结婚时在新疆工作,当时我常常感冒,是在老伴的照顾下,身体逐渐好起来的,现在老伴生病了,照顾她是应该的,只要老伴能康复,让我做牛做马也值。”

这时坐在轮椅上的林玉萍老人双腿动了动,左手稍微抬了起来,向钱锁生伸出了大拇指,嘴角动了动,轻轻地说:“好人!他是好人!” 马慧芳 余记其 林清智



钱锁生正在照料老伴 余记其 摄

## 莽汉耍酒疯 打完老婆打民警

镇江男子张某酒后耍酒疯,打了老婆还打民警。日前,张某被镇江开发区法院以妨害公务罪判刑,并处罚金1万元。

1月13日晚,张某酒后东倒西歪地回到家,妻子见状说了他几句,两人因此发生口角,张某遂殴打妻子,他妻子报警,民警赶来调解,张某却根本不听,还借着酒劲推搡打骂,致民警面部、腹部等处受伤。

当日凌晨3时许,张某被强制带到派出所醒酒,张某又将办公室木门踢坏。酒醒后,张某非常后悔,主动赔偿了民警的经济损失,并取得谅解。 兴园 林清智

## “后勤主任” 骗来货物转手贱卖

近日,宿迁市中级人民法院判处“冒牌主任”王刚有期徒刑十五年,并处罚金二万元,剥夺政治权利三年。

2011年7月的一天,一个自称是泗洪某学校后勤主任,叫王刚的人来到泗洪琴雅超市,定了100箱饮料,并与老板赵强约定一周结一次账。当年9月,王刚从赵强处拿走饮料1000箱,白酒200箱,食用油820箱,香烟50条和超市购物卡10000元。后来赵强多次联系,王刚以各种借口拒绝结账,最后竟失踪了。

警方接报后调查发现,还有3家小卖部也被骗了。去年4月,警方将王刚抓获。他交代说,他将骗来的价值70多万的货物贱卖了,钱也大部分吃喝玩乐和赌博花掉了。 杨亦文 杨洁 王轶